

Что такое хорошо и что такое плохо.

Рекомендации для родителей дошкольников и младших школьников.

Нравственное воспитание детей в семье должно основываться на существовании ценностей, приучении к добрым поступкам. Малышу, который может сопереживать, предложить помощь, проявить милосердие, будет проще общаться со сверстниками. Для нравственного воспитания ребёнка в семье необходимо следовать чёткими средствами. Чтобы малыш понял, что такое доброта, честность, милосердие, красота, любовь, благодарность и другие моральные ценности, они должны быть представлены в простой понятной форме. Например:

- ✓ чтение рассказов, стихов, сказок;
- ✓ проведение викторин, тестов;
- ✓ просмотр мультфильмов и т.д.

Ярким примером, не утратившим актуальность и в наше время является стихотворение Вл.Маяковского «Что такое хорошо и что такое плохо», написанное в 1925 году. В своём стихотворении автор, как бы, даёт вводную детям: хорошо-плохо и возможность продолжать рассуждение на эту тему.

Крошка сын к отцу пришёл,
И спросила кроха:
«Что такое хорошо и что такое плохо?»
У меня секретов нет,-
Слушайте, детишки,-
Папы этого ответ помещаю в книжке.

(полное содержание этого стихотворения, а так же одноимённый мультфильм, снятый ещё в прошлом веке, вы найдёте, открыв [ссылку](#))

Прочитав это стихотворение, дети получают ответы на вопросы в простой и понятной для них форме.

Есть на свете такие хорошие слова, которые мы называем «волшебными» или «вежливыми». Их совсем не трудно запомнить, и почаще произносить, но идти с ними по жизни легко и приятно. «Доброе утро!» говорят дети маме, папе, проснувшись утром. Услышав добрые слова, родители улыбаются по-особенному - какое хорошее начало дня!

Вежливых слов на свете много – и это здорово, что они у нас есть!

Вежливые слова.

Автор И. Ревю.

Есть слова на свете ну, просто золотые,
Я их перечислю, послушайте какие:
Здравствуйте! Спасибо! Можно ли войти?
Очень вы спешите?- Могу вас подвести!

Будьте же здоровы! Могу ли вам помочь?
Всем спокойной ночи ! (если ,скажем, ночь)
Я прошу прощенья ! Доброго пути!
Премного благодарен! Позвольте мне уйти?

(ещё много стихов о вежливости и волшебных словах найдёте , если откроете [ССЫЛКУ](#))

С целью закрепления знаний о «волшебных» словах и навыков вежливости, целесообразно предложить детям викторину с использованием загадок и вопросов. Вопросы можно задавать устно, но можно и вытягивать билетки с вопросами или отрывать лепесток стилизованной « ромашки», на которых вы напишите их.

Вопросы:

1. Какие слова можно (нужно) говорить, когда ты встретил кого-то из знакомых?
2. Если ты хочешь обратиться к кому-то с просьбой?
3. Какие слова подобрать, если нужно извиниться?
4. Какие слова мы говорим прощаясь?

Загадки с использованием рифмованного ответа:

1. Встретив зайку, ёж- сосед говорит ему: «.....»
2. К Осьминожке Камбала в понедельник заплывла,
А во вторник, на прощанье, ей сказала: «.....»
3. Толстая корова Лула ела сено и чихнула.
Чтобы не чихала снова, мы ей скажем «.....».
4. Говорит лиса Матрёна: «Отдавай мне сыр, ворона!
Сыр большой, а ты мала(всем скажу, что не дала!)»
Ты, лиса, не жалуйся, а скажи: «.....»
5. Бык ромашек накосил, и барана пригласил.
Тот один съел угощенье, но сказал: «....»
6. Олениху в два часа навестить пришла лиса.
Олениха и олень ей сказали: «.....»
7. Катя пупсика Игнатку уложила спать в кроватку.
Больше он играть не хочет. Говорит: «....»

Можно использовать множество средств и методов воспитания ребёнка, однако, они принесут положительный результат только благодаря примеру родителей и близких людей. Маленький наблюдатель берёт за основу ваши слова, ваши отношения друг к другу и окружающим. Чтобы вам, родителям, не пришлось краснеть за высказывания или действия своего чада, следите за своими словами, суждениями и поведением.

Ваш малыш обязательно вырастет добрым, отзывчивым, заботливым, целеустремлённым, когда перед ним будет подобный пример. Запомните, всё зависит от вас! Дети не рождаются нравственными или безнравственными - эти качества приобретаются по мере взросления. Любите своих детей и будьте счастливы!